
Mediaboard | mediaboard.com 1

Článkov: 9  4. Apríl 2024

 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 2Toto je 75 TOP slovenských lekárov a lekárok  

Online, vysetrenie.zoznam.sk, 3. 4. 2024, 7:24

 .  .  .  .  . 6Prečo je argument o potrebe protiváhy v prezidentskom paláci z pohľadu ústavy nesprávny? (KOMENTÁR)  

Online, kosicednes.sk, 3. 4. 2024, 7:59

 .  .  .  .  . 7Prečo je argument o potrebe protiváhy v prezidentskom paláci z pohľadu ústavy nesprávny? (KOMENTÁR)  

Online, slovenskodnes.sk, 3. 4. 2024, 7:59

 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 9Odborná konferencia k právnemu manažovaniu pandémie  

Online, trend.sk, 3. 4. 2024, 9:00

 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 12Prof. Georg Gartner o možnostiach medzinárodnej spolupráce s TU Wien  

Online, sav.sk, 3. 4. 2024, 11:20

 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 13
ZOZNAM: 75 najlepších lekárov na Slovensku. Nájdeš medzi nimi aj známych infektológov, ktorí pomáhali v boji proti
pandémii  

Online, news.refresher.sk, 3. 4. 2024, 17:58

 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 16Top medicínske osobnosti roka 2024. Toto sú najlepší východniarski lekári  

Online, standard.sk, 3. 4. 2024, 18:07

 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 19Mikrobióm a dysbióza | TV Doktor  

Online, tvdoktor.sk, 3. 4. 2024, 18:58

 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 20TOP OSOBNOSTI MEDICÍNY  

Tlač, Forbes (SK), 4. 4. 2024

https://mediaboard.com/


Mediaboard | mediaboard.com 2

Toto je 75 TOP slovenských lekárov a lekárok  
  3. 4. 2024, 7:24, Zdroj: vysetrenie.zoznam.sk , Vydavateľ: Zoznam, s.r.o., Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v

Košiciach, Kľúčové slová: Pavol Jarčuška
Dosah: 40 757 GRP: 0,91 OTS: 0,01 AVE: 703 EUR 

2024-04-03 07:00:00

Forbes vytvoril rebríček 75 TOP slovenských lekárov a lekárok, osobností medicíny, ktorí na Slovensku vykonávajú výnimočnú prácu. Je
tam aj ten váš?

„V spolupráci s lekárskymi odbornými organizáciami a ďalšími medicínskymi autoritami sme sa snažili vyzdvihnúť odborníkov naprieč
všetkými odbormi. Tých, ktorí prinášajú inovatívne metódy, vykonávajú zložité operačné výkony, alebo odvádzajú skvelú prácu v
ambulanciách,“ približuje redaktor Forbes Slovensko Jaro Hinšt, ktorý zodpovedal za zostavenie rebríčka Top osobnosti medicíny 2024.

Ako uviedol jeden z prednostov kliník, ktorý sa na výbere podieľal, pri svojich nomináciách zohľadňoval vynikajúcu klinickú reputáciu v
komunite lekárov aj pacientov. Tiež skutočnosť, že daný lekár alebo lekárka sú odborne uznávanou klinickou i vedeckou osobnosťou
presahujúcou hranice Slovenska. A dôraz kládol aj na ich osobnostnú integritu.

Prekvapivá súvislosť medzi menopauzou a zvýšeným cholesterolom

Podobnými kritériami sa riadili aj ďalší odborníci, ktorí s nami spolupracovali na zostavovaní rebríčka, pričom sme doň zaradili
prednostne tých, ktorí sú vo svojom odbore stále aktívni. „Na výbere osobností sme spolupracovali s vyše 150 lekármi a lekárkami.
Výsledná sedemdesiatpäťka napokon obsiahla 37 lekárskych odborov,“ dodáva Hinšt.

Tí najlepší vo svojich odboroch

V rebríčku sa napríklad nachádza Miloš Jeseňák, špičkový imunológ, alergológ a pediater z martinskej Univerzitnej nemocnice. Profesúru
získal ako 39-ročný, v tom čase najmladší profesor klinickej medicíny na Slovensku. Prednáša doma aj v zahraničí a na rozhovor pre
Forbes priletel z Washingtonu, kde sa konal kongres Americkej akadémie astmy, alergológie a imunológie, ktorej je privilegovaným
členom so štatútom „international fellow“.

Poškodené vlasy? Pomoc v pohodlí domova za pár eur

Vladimír Ferianec sa už takmer dve dekády venuje modernej fetálnej medicíne, s ktorou začal ako prvý na Slovensku, a robí tak na
svetovej úrovni – jeho práce citujú od USA až po Japonsko. Popredný gynekológ a pôrodník bratislavskej Nemocnice Ružinov dáva
svojimi prevratnými zákrokmi nádej na prežitie plodom v tých najrizikovejších tehotenstvách. A neustále posúva hranice možného.

Gastroenterológ Boris Pekárek v roku 2011 tiež ako prvý lekár na Slovensku zaviedol endoskopickú metódu, ktorej autormi sú špecialisti
z Japonska a ktorá odstraňuje aj väčšie nádory z tráviaceho traktu bez použitia skalpela. Zákrok, ktorý sa odborne nazýva endoskopická
submukózna disekcia, vtedy podstúpila 87-ročná pacientka a o roky jej predĺžil život. Od tých čias už počty takto ošetrených pacientov
narástli v bratislavskom Národnom onkologickom ústave, kde je primárom gastroenterologického oddelenia, na vyše sto ročne. A túto
metódu postupne zavádzajú aj iné pracoviská v Žiline či Martine.

Vedci si posvietili na starodávny šamanský nápoj: Výsledky sú prekvapivé!

Mária Kachlíková je zase príkladom toho, že inovatívne veci sa aj v medicíne dajú robiť už v mladom veku. Ako prvá na Slovensku
zaviedla fekálnu transplantáciu, ktorá pomáha pacientom s vážnym ochorením čriev. Na Klinike infektológie a geografickej medicíny na
bratislavských Kramároch, kde pôsobí, sa realizácii mikrobiálnej terapie venujú od roku 2016 a vykonali už stovky transplantácií.

Toto je rebríček 75 osobností medicíny 2024:

Jozef Köppl, Anesteziológia a intenzívna medicína, Bratislava

Viera Štvrtinová, Angiológia, Bratislava

Juraj Maďarič, Angiológia, Bratislava

Peter Celec, Biomedicína, Bratislava

Irena Klímová, Čeľustná ortopédia, Bratislava

Július Janek, Chirurgia, Banská Bystrica

Alexander Ferko, Chirurgia, Bratislava
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Daniel Pinďák, Chirurgia, Bratislava

Dušan Buchvald, Dermatovenerológia, Bratislava

Katarína Poláková, Dermatovenerológia, Bratislava

Martina Merčiaková, Diabetológia, Sabinov

Ingrid Bugáňová, Diabetológia, Žilina

Juraj Payer, Endokrinológia, Bratislava

Peter Vaňuga, Endokrinológia, Ľubochňa

Vilma Voglová, Endokrinológia, Trenčín

Zora Kľocová Adamčáková, Epidemiológia, Banská Bystrica

Andrea Kološová, Epidemiológia, Bratislava

Martina Flašková, Fyziatria, balneológia a liečebná rehabilitácia, Banská Bystrica

Katarína Chamutyová, Fyziatria, balneológia a liečebná rehabilitácia, Dunajská Lužná

Boris Pekárek, Gastroenterológia, Bratislava

Iveta Mĺkva, Genetika, Bratislava

Nina Iglovská, Geriatria, Trnava

Vladimír Ferianec, Gynekológia a pôrodníctvo, Bratislava

Martin Petrenko, Gynekológia a pôrodníctvo, Bratislava

Angelika Bátorová, Hematológia, Bratislava

Miloš Jeseňák, Imunológia a alergológia, Martin

Diana Vološinová, Infektológia a tropická medicína, Banská Bystrica

Mária Kachlíková, Infektológia a tropická medicína, Bratislava

Peter Sabaka, Infektológia a tropická medicína, Bratislava

Pavol Jarčuška, Infektológia a tropická medicína, Košice

Matej Nosáľ, Kardiochirurgia, Bratislava

Michal Hulman, Kardiochirurgia, Bratislava

Eva Gonçalvesová, Kardiológia, Bratislava

Peter Hlivák, Kardiológia, Bratislava

Anna Líšková, Mikrobiológia, Nitra

Mária Vasilová, Neonatológia, Humenné

Katarína Maťašová, Neonatológia, Martin

Marta Ondrejková, Oftalmológia, Zvolen

Mária Praženicová, Oftalmológia, Banská Bystrica

Radovan Piovarčí, Oftalmológia, Bratislava
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Dana Tomčíková, Oftalmológia, Bratislava

Michal Mego, Onkológia, Bratislava

Alexandra Kolenová, Onkológia, Bratislava

Zuzana Žilinská, Orgánové transplantácie, Bratislava

Ivana Dedinská, Orgánové transplantácie, Martin

Andrey Švec, Ortopédia, Bratislava

Boris, Šteňo, Ortopédia, Bratislava

Milan Kokavec, Ortopédia, Bratislava

Barbora Slabá, Paliatívna medicína, Bratislava

Patrik Jakubek, Paliatívna medicína, Vranov nad Topľou

Karol Králinský, Pediatria, Banská Bystrica

Beata Kartousová, Pediatria, Bratislava

Elena Prokopová, Pediatria, Bratislava

Peter Bánovčin, Pediatria, Martin

Beáta Šoltýsová, Pediatria, Poprad

Drahomír Palenčár, Plastická chirurgia, Bratislava

Peter Lengyel, Plastická chirurgia, Košice-Šaca

Helena Leščišinová, Pneumológia a ftizeológia, Bardejov

Ivan Solovič, Pneumológia a ftizeológia, Vyšné Hágy

Michal Patarák, Psychiatria, Banská Bystrica

Barbora Vašečková, Psychiatria, Bratislava

Jozef Hašto, Psychiatria, Bratislava a Trenčín

Jozef Dragašek, Psychiatria, Košice

Viera Lehotská, Rádiológia, Bratislava

Andrej Klepanec, Rádiológia, Trnava

Alexander Mayer, Riadenie vo verejnom zdravotníctve, Bratislava

Dušan Hamar, Telovýchovné lekárstvo, Bratislava

Radomír Gajdoš, Úrazová chirurgia, Banská Bystrica

Silvia Vajcziková, Úrazová chirurgia, Bratislava

Soňa Kiňová, Vnútorné lekárstvo, Bratislava

Viera Kissová, Vnútorné lekárstvo, Nitra

Marek Kučera, Všeobecné lekárstvo, Bratislava

Monika Palušková, Všeobecné lekárstvo, Bratislava
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Ladislav Czakó, Zubné lekárstvo, Bratislava

Veronika Bačová Macáková, Zubné lekárstvo, Bratislava

Autor: zoznam.sk, http://www.zoznam.sk
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Prečo je argument o potrebe protiváhy v prezidentskom paláci z pohľadu ústavy nesprávny? (KOMENTÁR)  
  3. 4. 2024, 7:59, Zdroj: kosicednes.sk , Autor: Martin Šoman, Sentiment: Neutrálny, Téma: Rektorát UPJŠ, Kľúčové slová: rektor UPJŠ
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Najväčšou celospoločenskou témou týchto dní je otázka voľby prezidenta Slovenskej republiky. Voliči budú sledovať kampaň dvoch
finalistov prezidentského súboja až do 3. apríla 2024, kedy sa minútu pred polnocou začne volebné moratórium.

Zdroj: SITA/AP Photo/Petr David Josek

V tábore jedného z kandidátov sa však presadzuje argumentácia, ktorá je z viacerých dôvodov založená na nesprávnom základe. Vraj je
potrebná v prezidentskom paláci voči vláde protiváha.

Aké sú reakcie?

Na tieto tvrdenia reagovali viacerí podporovatelia Petra Pellegriniho. Poukazovali hlavne na ich nelogickosť v súvislosti s výmenou
vládnej moci. Vyvstáva otázka, či by prezidentský kandidát Ivan Korčok reprezentoval protiváhu aj v prípade, že by sa k moci po nových
voľbách dostali iné strany, napríklad z liberálneho spektra. Keďže ide o hypotetickú situáciu, je ťažké na ňu reagovať. Preto je potrebné
sa zamerať na to, čo je dané. Tým sú určite zákony a v prvom rade ústava.

Čo hovorí ústava?

Z hľadiska slovenskej ústavy je to presne naopak. Šiesta hlava hovorí v článku 101 jasným jazykom: ,, Prezident reprezentuje Slovenskú
republiku navonok i dovnútra a svojím rozhodovaním zabezpečuje riadny chod ústavných orgánov .” Riadnym chodom ústavných
orgánov sa myslí hlavne ich plynulé fungovanie, nevznikanie prieťahov v procese prijímania zákonov a možnosť okamžitého riešenia
aktuálnych problémov. Protiváha z praktického hľadiska takémuto postupovaniu zabraňuje.

MOHLO BY VÁS ZAUJÍMAŤ

Pellegrini s biskupom, Korčok v spoločnosti farárky a LGBTI aktivistky: KOHO budú voliť KRESŤANIA?

Brzdy a protiváhy

Spomínanie potreby protiváhy môže evokovať v politike často spomínaný pojem bŕzd a protiváh. Je pravdou, že tento pojem je súčasťou
demokratických princípov. Protiváhy však neslúžia na preváženie jednej moci nad druhou. Má ísť skôr o vyrovnávanie mocenských
zložiek, ktoré sa dopĺňajú a až v prípade potreby voči sebe zakročia. Vytvárajú rovnováhu, potrebnú pre efektívny chod štátu . Aj Ivan
Korčok zvykne slovo rovnováha používať, okamžite ho ale dopĺňa protiváhou. Spolu s výrokmi o zakročení voči vláde a vyhraňovaním sa
voči nej je zámer možného prezidenta jasný.

Cieľ

Čo je cieľom prezentovanej potreby protiváhy voči vláde? Ivan Korčok je dnes už oficiálnym kandidátom opozície, na tom nie je čo
skrývať. S výnimkou Matovičovho hnutia podporili jeho kandidatúru všetky opozičné strany . A už aj s ním v súčasnosti rokuje o podpore.

V prípade zvolenia sa dá očakávať, že Ivan Korčok bude záujmy opozície hájiť . Na tom by nebolo nič zlé, ak by tento zámer dopredu
verejnosti adresoval. Dnes pritom prezentuje možné dohody s vládou, aj keď vie, že to tak nebude.

Martin Šoman

Autor je študentom magisterského stupňa Katedry politológie FF UPJŠ v Košiciach. Bakalársky stupeň absolvoval s vyznamenaním a
taktiež je držiteľom ocenenia rektora UPJŠ. Vo svojej vedeckej činnosti sa venuje najmä politickým ideológiám.

Martin Šoman

03.04.2024 7:59

Autor: Martin Šoman
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Prečo je argument o potrebe protiváhy v prezidentskom paláci z pohľadu ústavy nesprávny? (KOMENTÁR)

Najväčšou celospoločenskou témou týchto dní je otázka voľby prezidenta Slovenskej republiky. Voliči budú sledovať kampaň dvoch
finalistov prezidentského súboja až do 3. apríla 2024, kedy sa minútu pred polnocou začne volebné moratórium.

Zdroj: SITA/AP Photo/Petr David Josek

V tábore jedného z kandidátov sa však presadzuje argumentácia, ktorá je z viacerých dôvodov založená na nesprávnom základe. Vraj je
potrebná v prezidentskom paláci voči vláde protiváha.

Aké sú reakcie?

Na tieto tvrdenia reagovali viacerí podporovatelia Petra Pellegriniho. Poukazovali hlavne na ich nelogickosť v súvislosti s výmenou
vládnej moci. Vyvstáva otázka, či by prezidentský kandidát Ivan Korčok reprezentoval protiváhu aj v prípade, že by sa k moci po nových
voľbách dostali iné strany, napríklad z liberálneho spektra. Keďže ide o hypotetickú situáciu, je ťažké na ňu reagovať. Preto je potrebné
sa zamerať na to, čo je dané. Tým sú určite zákony a v prvom rade ústava.

Čo hovorí ústava?

Z hľadiska slovenskej ústavy je to presne naopak. Šiesta hlava hovorí v článku 101 jasným jazykom:,, Prezident reprezentuje Slovenskú
republiku navonok i dovnútra a svojím rozhodovaním zabezpečuje riadny chod ústavných orgánov.” Riadnym chodom ústavných orgánov
sa myslí hlavne ich plynulé fungovanie, nevznikanie prieťahov v procese prijímania zákonov a možnosť okamžitého riešenia aktuálnych
problémov. Protiváha z praktického hľadiska takémuto postupovaniu zabraňuje.

MOHLO BY VÁS ZAUJÍMAŤ

Pellegrini s biskupom, Korčok v spoločnosti farárky a LGBTI aktivistky: KOHO budú voliť KRESŤANIA?

Brzdy a protiváhy

Spomínanie potreby protiváhy môže evokovať v politike často spomínaný pojem bŕzd a protiváh. Je pravdou, že tento pojem je súčasťou
demokratických princípov. Protiváhy však neslúžia na preváženie jednej moci nad druhou. Má ísť skôr o vyrovnávanie mocenských
zložiek, ktoré sa dopĺňajú a až v prípade potreby voči sebe zakročia. Vytvárajú rovnováhu, potrebnú pre efektívny chod štátu. Aj Ivan
Korčok zvykne slovo rovnováha používať, okamžite ho ale dopĺňa protiváhou. Spolu s výrokmi o zakročení voči vláde a vyhraňovaním sa
voči nej je zámer možného prezidenta jasný.

Cieľ

Čo je cieľom prezentovanej potreby protiváhy voči vláde? Ivan Korčok je dnes už oficiálnym kandidátom opozície, na tom nie je čo
skrývať. S výnimkou Matovičovho hnutia podporili jeho kandidatúru všetky opozičné strany. A už aj s ním v súčasnosti rokuje o podpore.

V prípade zvolenia sa dá očakávať, že Ivan Korčok bude záujmy opozície hájiť. Na tom by nebolo nič zlé, ak by tento zámer dopredu
verejnosti adresoval. Dnes pritom prezentuje možné dohody s vládou, aj keď vie, že to tak nebude.

Martin Šoman

Autor je študentom magisterského stupňa Katedry politológie FF UPJŠ v Košiciach. Bakalársky stupeň absolvoval s vyznamenaním a
taktiež je držiteľom ocenenia rektora UPJŠ. Vo svojej vedeckej činnosti sa venuje najmä politickým ideológiám.
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KOMENTÁR: Trnka chce mať v kraji kúpele. Za každú cenu

Z predsedu Košického samosprávneho kraja Rastislava Trnku sa na čas stal expert na balneológiu a v závere predchádzajúceho
funkčného obdobia na jeho popud odkúpil kraj Turzovské kúpele v Gelnici a Sobranecké kúpele. Podľa vyhlásení v predvolebnej kampani
by mali obidva objekty v dohľadnej dobe opäť poskytovať svoje služby klientom.

Čo nám napovedá história vzťahu vlády a prezidenta v súvislosti s druhým kolom prezidentských volieb (KOMENTÁR)

Blížiace sa druhé kolo volieb prezidenta Slovenskej republiky vzbudzuje vo verejnosti viaceré otázky. Je pochopiteľné, že sú občania v
napätí, keďže od výsledku volieb závisí viacero budúcich skutočností. Akú politiku bude budúci prezident presadzovať a ako bude vyzerať
spolupráca s vládou? Je možné, že napätie z výsledku medzi občanmi síce vymizne, ale vytvorí sa nové napätie vo vzťahu medzi vládou
a prezidentom?

Autor: Martin Šoman
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včera 9:00 V príspevkoch, ktoré odzneli na konferencii boli identifikované vážne nedostatky zásahov do ľudských práv a základných
slobôd

„ Z dôkladnej analýzy právneho manažovania pandémie Covid-19 na Slovensku teda jednoznačne vyplynulo, že Slovenská republika sa
v uvedenom období odklonila nielen od medzinárodných ľudsko-právnych štandardov, ale aj od štandardov vyplývajúcich z práva
Európskej únie.“

Dňa 25. marca 2024 sa uskutočnila odborná vedecká právnická konferencia s názvom „ Limity zásahov do ľudských práv v súvislosti s
ochorením covid-19, právna situácia na Slovensku, medzinárodné štandardy, pozitívne príklady z iných štátov a návrhy de lege ferenda “
organizovaná splnomocnencom vlády pre preverenie procesov riadenia a manažovania zdrojov počas pandémie covid-19 Petrom
Kotlárom.

Konferenciu svojou účasťou podporili predseda vlády Slovenskej republiky, ministerka kultúry SR, štátny tajomník ministerstva kultúry
SR, štátny tajomník ministerstva spravodlivosti SR, pozorovatelia z NKÚ, zástupcovia mimovládnych organizácií a pozvaní odborníci z
oblasti práva. Pozvaní boli zástupcovia Generálnej prokuratúry SR, verejný ochranca práv a hlavná hygienička SR, ktorí sa konferencie
nezúčastnili.

Výsledkom odbornej konferencie bude sumárny zborník, ktorý sa bude podrobne venovať jednotlivým témam vrátane návrhov zmien
právnej úpravy. V príspevkoch, ktoré odzneli na konferencii boli identifikované vážne nedostatky zásahov do ľudských práv a základných
slobôd.

Viacerí rečníci vo svojich príspevkoch pripomenuli, že Benátska komisia vo svojej predbežnej správe o opatreniach prijatých v členských
štátoch v dôsledku krízy COVID 19 z roku 2020 upozornila, že aj v prípade núdzového stavu musí prevažovať základná zásada právneho
štátu s tým, že významnou zárukou proti rizikám zneužitia právomoci výkonnej moci je súdne preskúmanie núdzových opatrení.

Kritizovali preto skutočnosť, že akty Úradu verejného zdravotníctva SR (ÚVZ), ktoré boli vydané za vyhláseného núdzového stavu a
obmedzili základné ľudské práva a slobody nad rámec uvedený v článku 5 ods. 3 a neskôr 5 ods. 4 ústavného zákona č. 227/2002 Z. z.
nevyhovovali požiadavke zákonnosti vzhľadom na svoj rozpor s normami vyššej právnej sily. Na vnútroštátnej úrovni navyše vo vzťahu k
opatreniam a vyhláškam ÚVZ a uzneseniam vlády neexistovali dostupné a účinné prostriedky nápravy. Takýto stav je v zjavnom rozpore
s medzinárodnými štandardmi, ktoré musí Slovenská republika dodržiavať.

V tomto ohľade upozorňujeme na nasledujúce vyjadrenia účastníkov konferencie:

„ Z judikatúry ESĽP k požiadavke zákonnosti zásahu do ľudských práv a základných slobôd vyplýva, že právny základ musí mať určitú
kvalitu - musí byť zlučiteľný s princípmi právneho štátu a musí poskytovať záruky proti svojvôli, aby diskrečná právomoc výkonnej moci
nebola bezbrehá. V požiadavke zákonnosti je podľa ESĽP obsiahnutá aj požiadavka procesných záruk. ESĽP oznámil vláde minulý rok
vyše 50 sťažností na porušenie ľudských práv v súvislosti s opatreniami a vyhláškami ÚVZ a uzneseniami vlády. Sťažovatelia namietajú,
že zásahy do ich práv nevyhovovali požiadavke zákonnosti, pričom upozorňujú aj na absenciu procesný záruk. Platí pritom, že ak ESĽP
dospeje k záveru o porušení požiadavky zákonnosti automaticky konštatuje porušenie namietaných článkov Dohovoru bez toho, aby sa
zaoberal ich primeranosťou vo vzťahu k sledovanému zákonnému cieľu. Slovenskú právnu úpravu je potrebné čo najskôr zosúladiť s
medzinárodnými štandardmi. V iných štátoch Rady Európy bol súdny prieskum opatrení výkonnej moci samozrejmosťou a predstavoval
významné záruky proti jej zneužitiu, čo sa prejavilo v množstve súdnych rozhodnutí kritizujúcich prijaté opatrenia ako neodôvodnené,
nelogické, nepodložené aktuálnymi vedeckými poznatkami, svojvoľné, či diskriminačné.“ uviedla JUDr. Marica Pirošíková, PhD.

Na Slovensku nebol zabezpečený žiaden účinný súdny prostriedok prieskumu protipandemických aktov, na čo bolo aj verejne 
upozorňované. Súdna moc bola nehanebne zahnaná do kúta a zbavená možnosti preskúmať zákonnosť zásahov do subjektívnych práv 
jednotlivcov. Výkonná moc z nej urobila štatistu a bezvýznamného pasívneho pozorovateľa. Symbol justície tak nemal len páskou 
previazané oči, ale bol aj bezruký, bez možnosti držať váhy a dvojsečný meč. Takýto stav nemá nič spoločné s fungovaním bŕzd a 
protiváh, ale zaváňa totalitou. Z právneho hľadiska považujem obdobie Covidu a nemožnosť vykonať súdny prieskum protipandemických 
opatrení za čierne obdobie v dejinách Slovenska. Súdny dvor Európskej únie v rozsudku vo veci Nordic Info v decembri 2023 pri výklade 
smernice o práve euroobčanov na voľný pohyb a zdržiavanie sa v členských štátoch stanovil podmienky, za ktorých môže dôjsť 
protipandemickými opatreniami k zásahu do slobody pohybu, do súkromia a do slobody podnikania garantovaných Chartou základných 
práv Európskej únie. Jedná sa o záruku dostatočnej oficiálnej medializácie, povinnosť odôvodnenia aktov, ako aj povinnosť umožniť 
napadnúť akt v súdnom alebo správnom konaní. Povinnosť oficiálnej medializácie by mala zahŕňať aj povinnosť zverejniť poučenie o 
opravnom prostriedku a informáciu o lehote na podanie opravného prostriedku proti aktu. To zodpovedá zásade právnej istoty, riadnej 
správe vecí verejných a právu na účinnú súdnu ochranu. Tým, že na Slovensku vyššie uvedené záruky pri obmedzeniach pohybu alebo 
podnikania pri vzťahoch s EU dodržané neboli, Slovenská republika porušila smernicu, z čoho vzniká zodpovednosť štátu na náhradu
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škody spôsobenej porušením práva Európskej únie. Pre porovnanie uvádzam, že vo Francúzsku len za prvý rok pandémie vykonali na
najvyššej súdnej úrovni prieskum vyše 600 žalôb podaných proti pandemickým opatreniam. Rozhodnutím sudcu, často vydaným v
superrýchlom konaní do 48 hodín, tak bolo zrušené napríklad inštalovanie termokamier v školách, sledovanie zhromaždení dronmi alebo
bolo nariadené, aby sa zákaz vychádzania netýkal stretnutí advokáta s klientom.

V príspevku „Požiadavka zákonnosti a covidová legislatíva“ sa prof. JUDr. Tomáš Ľalík, PhD. z katedry ústavného práva PF UK zaoberal
troma situáciami, kedy pandemická normotvorba nespĺňala požiadavku legality v zmysle čl. 2 ods. 2 a čl. 13 Ústavy SR. K tomu ďalej
uviedol: „Konkrétne prvotné akty ÚVZ boli charakterizované ako rozhodnutia podľa Správneho poriadku bez toho, aby (i) boli adresáti
týchto rozhodnutí identifikovaní jednotlivo a konkrétne; (ii) mohlo ÚVZ doručiť rozhodnutie verejnou vyhláškou a (iii) rozhodovací proces
vôbec prebehol. Z týchto dôvodov nie je možné hovoriť o platnosti rozhodnutí. Po druhé, delegovaná normotvorba podľa zákona o
ochrane zdravia nespĺňa kvalitatívne požiadavky a ministerstvo zdravotníctva, ÚVZ alebo RÚVZ môžu vydávať podzákonné právne akty
bez toho, aby im zákonodarca určil hranice (obsah, rozsah a účel). Tým je vyprázdnená ústavná garancia zákonnosti pri stanovovaní
povinností a obmedzení. A po tretie, počas núdzového stavu vláda porušovala čl. 13 ods. 4 Ústavy SR, ktorý nedovoľuje obmedzovať
práva na iný účel ako je predvídané. Vláda extenzívnym výkladom zasahovala do slobody náboženského vierovyznania či aspektov
súkromného života hoci ich nie je možné obmedziť v núdzovom stave tým, že extenzívne vykladala obmedzenie slobody pobytu a
pohybu, či zhromažďovacie práva.“

JUDr. Emília Kršíková, bývalá riaditeľka Úradu komisára pre deti upozornila na nasledovné skutočnosti: „ Takmer celý jeden školský rok
zatvorených škôl spôsobil ťažko napraviteľné škody na úrovni výchovy a vzdelávania, na rozvoji a sociálnych zručností žiakov, ale
predovšetkým vyvolal závažné následky na duševnom zdraví detí. Právo na vzdelanie ako základné právo každého je garantované
článkom 42 ods. 1 Ústavy SR, podľa ktorého je školská dochádzka zároveň povinnosťou. Čl. 51 ods. 2 Ústavy SR pripúšťa ustanoviť
ústavným zákonom podmienky a rozsah obmedzenia základných práv a slobôd a rozsah povinností v čase vojny, vojnového stavu,
výnimočného stavu a núdzového stavu. Rozsah dovolených obmedzení základných práv a slobôd ustanovených v čl. 5 a ods. 3 a ods. 4
ústavného zákona č. 227/2002 Z. z. obmedzenie práva na vzdelanie neobsahuje. Ustanovenie § 150 ods. 8 zákona č. 245/2008 Z. z.
(školský zákon), na základe ktorého minister školstva, vedy, výskumu a športu rozhodol o prerušení školského vyučovania v základných
a stredných školách, teda nespĺňalo podmienky a rozsah dovolených obmedzení základných práv a slobôd ustanovených v čl. 5 a ods. 3
písm. a), b), e), g), h), j) a ods. 4 ústavného zákona č. 227/2002 Z. z. a v spojení s čl. 51 ods. 2 Ústavy SR.“ Ďalej upozornila na to, že so
zreteľom na dĺžku prerušenia školského vyučovania v základných a stredných školách (od 30. marca 2020 do 12. apríla 2021) a v
nadväznosti na výsledky I. kola (31. októbra 2020 – 1. novembra 2020) a II. kola (18. januára 2021 – 25. januára 2021) celoplošného
testovania obyvateľov SR na vírus SARS-CoV-2 nenapĺňalo rozhodnutie ministra školstva požiadavky proporcionality podľa Benátskej
komisie, ktorá sa musí vzťahovať tak na rozhodnutia o zákaze vychádzania a ich vykonávanie a na súvisiace opatrenia, ktoré môžu mať
vplyv na iné práva a slobody, ktoré môžu pozostávať z ďalších obmedzení, ktoré môžu byť uvalené na obyvateľstvo počas zákazu
vychádzania, napríklad zatvorenie škôl. Všetky tieto opatrenia musia byť primerané hrozbe a jej bezprostrednosti, nesmú trvať dlhšie ako
samotná hrozba a musia sa vzťahovať iba na regióny, ktoré sú ňou postihnuté. „Okrem toho vo vzťahu k rozhodnutiu ministra neexistovali
podľa právnej úpravy (§ 150 ods. 8 a 9 školského zákona) dostupné a účinné prostriedky nápravy. Zároveň citované ustanovenie
školského zákona, o ktoré sa opiera rozhodnutie ministra školstva, nenapĺňa imperatív obsiahnutý v čl. 28 Dohovoru o právach dieťaťa,
ktorý garantuje právo dieťaťa na vzdelanie a podľa ktorého sú štáty povinné realizovať právo na vzdelanie a na základe rovných možností
zaviesť pre všetky deti bezplatné a povinné základné vzdelanie, ďalej podnecovať rozvoj rôznych foriem stredného vzdelania a prijať
opatrenia na podporu pravidelnej školskej dochádzky.“ dodala.

JUDr. JCLic. Tomáš Majerčák, PhD. z katedry ústavného práva a správneho práva PF UPJŠ vo svojom príspevku analyzoval covidovú
právnu úpravu a judikatúru v Českej republike dotýkajúcu sa obmedzenia základných práv a slobôd, čo je veľmi dôležité pre komparáciu
s právnou úpravou a judikatúrou v Slovenskej republike. K tomu uviedol: „ Právna úprava Českej republiky bola dôslednejšia. Zákon č.
94/2021 Zb. o mimoriadnych opatreniach pri epidémii onemocnenia COVID -19 – (pandemický zákon), umožňoval vydávať mimoriadne
opatrenia všeobecnej povahy ministrovi zdravotníctva. Mimoriadne opatrenia museli byť riadne odôvodnené, nediskriminačné, musel byť
zachovaný princíp proporcionality pri obmedzovaní základných práv a slobôd. Minister zdravotníctva na vydanie takéhoto mimoriadneho
opatrenia všeobecnej povahy potreboval predchádzajúci súhlas vlády. Zákonnosť týchto mimoriadnych opatrení mohol preskúmavať
Najvyšší správny súd ČR. Na jar v roku 2021 Najvyšší správny súd ČR s definitívnou platnosťou zrušil celý rad mimoriadnych opatrení
všeobecnej povahy Ministerstva zdravotníctva ČR pre ich nezákonnosť aj neústavnosť: Niektoré mimoriadne opatrenia boli zrušené pre
nedostatok odôvodnenia, niektoré boli zrušené, preto že nebol daný predchádzajúci súhlas vlády, vláda nemohla konvalidovať takéto
akty dodatočným súhlasom, niektoré rozhodnutia boli zrušené, lebo diskriminačné, alebo neprešli testom proporcionality, a niektoré práva
nebolo možné obmedziť. Nie je možné zakázať byť otcom pri pôrode, nie je možné zakázať stretávanie v rodinách, nie je možné zakázať
zhromaždenia v exteriéri, je možne iba stanoviť nejaké podmienky, nie je možné zakázať bohoslužby etc.“ Následne sa dotkol náhrady
škody a nemajetkovej ujmy, ktoré boli spôsobené protipandemickými opatreniami: „V tomto smere Ústavný súd ČR, jednoznačne povedal
že nárok na náhradu škody a nemajetkovej ujmy vyplýva zo samotnej listiny základných práv a slobôd, a to z čl. 38. Jednotlivec, ktorému
v príčinnej súvislosti s nezákonným opatrením všeobecnej povahy bola spôsobená materiálna či nemateriálna škoda (ujma), môže
uplatniť ústavne garantovaný nárok na náhradu škody či primerané zadosťučinenie postupom podľa zákona č. 82/1998 Zb., a to
výnimočne aj vtedy, ak nebolo dané opatrenie všeobecnej povahy pre nezákonnosť príslušným orgánom zrušené alebo zmenené.“
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Z dôkladnej analýzy právneho manažovania pandémie Covid-19 na Slovensku teda jednoznačne vyplynulo, že Slovenská republika sa v
uvedenom období odklonila nielen od medzinárodných ľudsko-právnych štandardov, ale aj od štandardov vyplývajúcich z práva
Európskej únie.

V následnej intenzívnej diskusii účastníci konferencie navrhovali viaceré právne riešenia na dosiahnutie súladu s týmito štandardami do
budúcna, ale aj na právne vysporiadanie sa so zodpovednosťou štátu vyplývajúcou z neexistencie záruk zákonnosti, nevyhnutnosti a
proporcionality zásahov do ľudských práv a slobôd majúcich pôvod v aktoch ÚVZ a uzneseniach vlády. Tieto budú významným návodom
pre prijatie potrebných legislatívnych zmien.

Zdroj: tlačová správa splnomocnenca vlády pre preverenie procesov riadenia a manažovania zdrojov počas pandémie covid-19 k obsahu
konferencie

Dana Jelinková Dudzíková

Sudkyňa správneho kolégia Krajského súdu v Bratislave a členka Súdnej rady SR zvolená sudcami. V minulosti pôsobila 18 rokov ako
advokátka. Svoju advokátsku činnosť vykonávala najmä ako advokát prvého kontaktu. Profesionálne sa zameriavala na pomoc osobám v
exekúcii a s osobným bankrotom. Niekoľko rokov poskytovala bezplatne právnu pomoc. Okrem advokátskej práce vykonávala aj
správcovskú činnosť. V roku 2012 bola zapísaná do zoznamu frankofónnych advokátov vedeným Veľvyslanectvom Francúzskej republiky
v Bratislave. Od toho obdobia poskytovala právnu pomoc aj občanom Francúzskej republiky a spolupracovala v týchto veciach so
zložkami francúzskeho justičného systému. Sudkyňa Dana Jelinková Dudziková hovorí anglicky a francúzsky.

Upozornenie

Upozornenie: Redakcia sa nemusí stotožňovať s názorom autora

Autor: Dana Jelinková Dudzíková
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3. 4. 2024 | videné 128-krát

V utorok 2. apríla 2024 sa uskutočnilo úvodné stretnutie o možnostiach medzinárodnej spolupráce v oblasti kartografie a geoinformatiky.
Zúčastnili sa ho zástupcovia Geografického ústavu SAV, v. v. i., Ústavu geografie Prírodovedeckej fakulty UPJŠ v Košiciach a Katedry
globálnej geodézie a geoinformatiky Stavebnej fakulty STU v Bratislave. Vzácnym hosťom bol významný prominent svetovej kartografie
prof. Georg Gartner, súčasný prezident Medzinárodnej kartografickej asociácie (ICA), zároveň vedúci Výskumnej skupiny pre kartografiu
na Technickej univerzite vo Viedni.

Myšlienka zorganizovať toto stretnutie sa zrodila na minuloročnom seminári Aktivity v kartografii, ktorý sa konal 24. novembra 2023 v
Bratislave. Prof. Gartner na ňom naznačil, že Bratislava a Viedeň sú geograficky veľmi blízko, ale kartografické/geografické komunity sú v
rámci nich vzájomne izolované. Navrhol preto zorganizovať diskusné stretnutie, na ktorom by sa hľadali možnosti etablovania spolupráce.

Zorganizovania takého stretnutia sa ujal doc. RNDr. Ján Feranec, DrSc. Podkladom do diskusie v oblasti výskumu bolo predstavenie
projektov troch už uvedených slovenských pracovísk, v ktorých sú inkorporované aj aspekty kartografie a geoinformatiky (napr.
generovanie a spracovanie priestorových údajov, ich vizualizácia prostredníctvom máp, prípadne iných grafických výstupov a pod.). Prof.
Gartner naznačil problémové okruhy rezonujúce aj v širšom medzinárodnom kontexte, kde sa výrazne tlačí do popredia využívanie
umelej inteligencie v kartografii. Záverom tejto časti diskusie bola zhoda v otvorení spolupráce prostredníctvom aktuálnych projektových
výziev, o ktorých sa budú aktéri diskusného stretnutia informovať a budú hľadať možnosti zapojenia do nich (napr. Akcia
Rakúsko-Slovensko ).

Druhou diskutovanou témou bolo hľadanie možností spolupráce vo vzdelávacom procese – bakalárskom, magisterskom a tiež
doktorandskom stupni štúdia. Prof. Gartner informoval o študijných programoch realizovaných na Technickej univerzite vo Viedni. Vyjadril
ochotu pomôcť pri uskutočňovaní konkrétnych zámerov, napr. organizovaní spoločných workshopov, účasti našich študentov na ich
prednáškach a pod.

V závere diskusie rezonovalo konštatovanie, že vo výskumnej aj vzdelávacej oblasti sa ukazujú prieniky spoločných záujmov,
konvergujúcich ku kartografii. Pre zúčastnené strany sa otvára etapa ich napĺňania.

Spracoval: Ján Feranec, Geografický ústav SAV, v. v. i.

Foto: Tomáš Goga, Geografický ústav SAV, v. v. i.

Súvisiace články

Autor: CSČ - VS SAV
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ZOZNAM: 75 najlepších lekárov na Slovensku. Nájdeš medzi nimi aj známych infektológov, ktorí pomáhali v boji proti
pandémii  

  3. 4. 2024, 17:58, Zdroj: news.refresher.sk , Vydavateľ: REFRESHER Media CZ, s.r.o., Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v
Košiciach, Kľúčové slová: Pavol Jarčuška
Dosah: 76 815 GRP: 1,71 OTS: 0,02 AVE: 888 EUR 

Magazín Forbes zverejnil zoznam najlepších lekárov na Slovensku.

Magazín Forbes zverejnil zoznam top osobností medicíny 2024. Pri jeho zostavovaní spolupracovali so 150 lekármi a lekárkami. Zoznam
pozostáva zo 75 mien lekárov z 37 odborov.

„V spolupráci s lekárskymi odbornými organizáciami a ďalšími medicínskymi autoritami sme sa snažili vyzdvihnúť odborníkov naprieč
všetkými odbormi. Tých, ktorí prinášajú inovatívne metódy, vykonávajú zložité operačné výkony, alebo odvádzajú skvelú prácu v
ambulanciách,“ napísali vo Forbese.

Magazín upozorňuje, že nemajú univerzálny kľúč, podľa ktorého určujú najlepších lekárov a lekárky. Pri výbere tak zohľadňovali
vynikajúcu klinickú reputáciu v komunite lekárov aj pacientov. Ďalším faktorom je, či je daný lekár odborne uznávaný aj mimo Slovenska.
Dôraz kládli aj na osobnostnú integritu.

Meno lekára Odbor Nemocnica

Jozef Köppl Anesteziológia a intenzívna medicína NÚDCH, Bratislava

Juraj Maďarič Angiológia NÚSCH, Bratislava

Dušan Buchvald Dermatovenerológia NÚDCH, Bratislava

Michal Hulman Kardiochirurgia NÚSCH, Bratislava

Eva Gonçalvesová Kardiológia NÚSCH, Bratislava

Peter Hlivák Kardiológia NÚSCH, Bratislava

Dana Tomčíková Oftalmológia NÚDCH, Bratislava

Alexandra Kolenová Onkológia NÚDCH, Bratislava

Milan Kokavec Ortopédia NÚDCH, Bratislava

Marta Ondrejková Oftalmológia Oftal, Zvolen

Katarína Poláková Dermatovenerológia Onkologický ústav sv. Alžbety, Bratislava

Barbora Slabá Paliatívna medicína Onkologický ústav sv. Alžbety, Bratislava

Viera Lehotská Rádiológia Onkologický ústav sv. Alžbety, Bratislava

Irena Klímová Čeľustná ortopédia Ortodentik, Bratislava

Veronika Bačová Macáková Zubné lekárstvo Stomatologické centrum Rodinka, Bratislava

Andrea Kološová Epidemiológia Univerzitná nemocnica, Bratislava

Barbora Vašečková Psychiatria Univerzitná nemocnica, Bratislava

Alexander Mayer Riadenie vo verejnom zdravotníctve Univerzitná nemocnica, Bratislava

Peter Celec Biomedicína Ústav molekulárnej biomedicíny, Bratislava

Katarína Chamutyová Fyziatria, balneológia a liečebná rehabilitácia Tetis, Dunajská Lužná

Mária Vasilová Neonatológia Nemocnica A. Leňa, Humenné

Pavol Jarčuška Infektológia a tropická medicína Univerzitná nemocnica L. Pasteura, Košice

Jozef Dragašek Psychiatria Univerzitná nemocnica L. Pasteura, Košice
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Peter Lengyel Plastická chirurgia Nemocnica Agel, Košice-Šaca

Peter Vaňuga Endokrinológia NEDÚ, Ľubochňa

Miloš Jeseňák Imunológia a alergológia Univerzitná nemocnica Martin

Katarína Maťašová Neonatológia Univerzitná nemocnica, Martin

Ivana Dedinská Orgánové transplantácie Univerzitná nemocnica Martin

Peter Bánovčin Pediatria Univerzitná nemocnica Martin

Anna Líšková Mikrobiológia Fakultná nemocnica Nitra

Viera Kissová Vnútorné lekárstvo Fakultná nemocnica, Nitra

Beáta Šoltýsová Pediatria Nemocnica Poprad

Martina Merčiaková Diabetológia Ambulancia, Sabinov

Vilma Voglová Endokrinológia Ambulancia, Trenčín

Nina Iglovská Geriatria Ambulancia, Trnava

Andrej Klepanec Rádiológia Fakultná nemocnica, Trnava

Patrik Jakubek Paliatívna medicína Ambulancia, Vranov nad Topľou

Ivan Solovič Pneumológia a ftizeológia Národný ústav, Vyšné Hágy

Ingrid Bugáňová Diabetológia Medivasa, Žilina

Michal Mego Onkológia NOÚ, Bratislava

Boris Pekárek Gastroenterológia NOÚ, Bratislava

Daniel Pinďák Chirurgia NOÚ, Bratislava

Radovan Piovarči Oftalmológia NeoVízia, Bratislava

Silvia Vajcziková Úrazová chirurgia Nemocnica sv. Cyrila a Metoda, Bratislava

Boris Šteňo Ortopédia Nemocnica sv. Cyrila a Metoda, Bratislava

Angelika Bátorová Hematológia Nemocnica sv. Cyrila a Metoda, Bratislava

Martin Petrenko Gynekológia a pôrodníctvo Nemocnica sv. Cyrila a Metoda, Bratislava

Soňa Kiňová Vnútorné lekárstvo Nemocnica Staré Mesto, Bratislava

Iveta Mĺkva Genetika Nemocnica Staré Mesto, Bratislava

Ladislav Czakó Zubné lekárstvo Nemocnica Ružinov, Bratislava

Drahomír Palenčár Plastická chirurgia Nemocnica Ružinov, Bratislava

Andrey Švec Ortopédia Nemocnica Ružinov, Bratislava

Vladimír Ferianec Gynekológia a pôrodníctvo Nemocnica Ružinov, Bratislava

Juraj Payer Endokrinológia Nemocnica Ružinov, Bratislava

Viera Štvrtinová Angiológia Nemocnica Ružinov, Bratislava

Alexander Ferko Chirurgia Nemocnica Bory, Bratislava
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Zuzana Žilinská Orgánové transplantácie Nemocnica akademika Ladislava Dérera, Bratislava

Peter Sabaka Infektológia a tropická medicína Nemocnica akademika Ladislava Dérera, Bratislava

Mária Kachlíková Infektológia a tropická medicína Nemocnica akademika Ladislava Dérera, Bratislava

Monika Palušková Všeobecné lekárstvo LF UK, Bratislava

Marek Kučera Všeobecné lekárstvo LF UK, Bratislava

Dušan Hamar Telovýchovné lekárstvo FTVŠ, Bratislava

Matej Nosáľ Kardiochirurgia DFNsP Kramáre, Bratislava

Jozef Hašto Psychiatria Ambulancia, Bratislava a Trenčín

Elena Prokopová Pediatria Ambulancia, Bratislava

Beata Kartousová Pediatria Ambulancia, Bratislava

Helena Leščišinová Pneumológia a ftizeológia Ambulancia, Bardejov

Zora Kľocová Adamčáková Epidemiológia Regionálny úrad verejného zdravotníctva, Banská Bystrica

Radomír Gajdoš Úrazová chirurgia Nemocnica F. D. Roosevelta, Banská Bystrica

Michal Patarák Psychiatria Nemocnica F. D. Roosevelta, Banská Bystrica

Mária Praženicová Oftalmológia Nemocnica F. D. Roosevelta, Banská Bystrica

Diana Vološinová Infektológia a tropická medicína Nemocnica F. D. Roosevelta, Banská Bystrica

Martina Flašková Fyziatria, balneológia a liečebná rehabilitácia Nemocnica F. D. Roosevelta, Banská Bystrica

Július Janek Chirurgia Nemocnica F. D. Roosevelta, Banská Bystrica

Karol Králinský Pediatria DFNsP, Banská Bystrica

Autor: REFRESHER
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Top medicínske osobnosti roka 2024. Toto sú najlepší východniarski lekári  
  3. 4. 2024, 18:07, Zdroj: kosice.standard.sk , Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Pavol Jarčuška

Dosah: 71 907 GRP: 1,60 OTS: 0,02 AVE: 867 EUR 

Včera o 16:30

KOŠICE/PREŠOV – Časopis Forbes sa rozhodol priblížiť a oceniť prácu najlepších lekárov a lekárok na Slovensku. Po prvý raz
predstavili top 75 najrešpektovanejších medicínskych osobností Slovenska.

Ich úloha je neoceniteľná, pretože sa denne starajú o zdravie a pohodu ľudí v našej spoločnosti. My sme sa pozreli na mená tých, ktorí
sa angažujú na východnom Slovensku:

Jozef Dragašek

Odbor: Psychiatria

Mesto: Košice

Pôsobisko: Univerzitná nemocnica L. Pasteura, Košice

Jozef Dragašek je psychiater pôsobiaci v Košiciach, kde prednáša na Univerzite Pavla Jozefa Šafárika a zastáva pozíciu honorárneho
sekretára Psychiatrickej sekcie Európskej únie medicínskych špecialistov. Jeho odborné zameranie sa sústreďuje najmä na oblasti
nutričnej psychiatrie a problematiku psychických porúch pri epilepsii a schizofrénii.

Mohlo by vás zaujímať

Spoločnosť Čo všetko odhalili kontroly v slovenských potravinách? Ostanete nemilo prekvapení

Pavol Jarčuška

Odbor: Infektológia

Mesto: Košice

Pôsobisko: Univerzitná nemocnica L. Pasteura, Košice

Pavol Jarčuška je infektológ v Košiciach, kde sa špecializuje na starostlivosť o pacientov s HIV, liečbu závažných infekcií a manažment
ochorenia covid-19. Jeho práca je dôležitá nielen v klinickej starostlivosti, ale aj vo vedeckom výskume a vzdelávaní.

Pôsobí ako vysokoškolský profesor na Univerzite P. J. Šafárika, je prednostom Kliniky infektológie a cestovnej medicíny Univerzitnej
nemocnice L. Pasteura v Košiciach, prezidentom Slovenskej spoločnosti infektológov a členom Prezídia Slovenskej lekárskej spoločnosti.

Peter Lengyel

Odbor: Plastická chirurgia

Mesto: Košice-Šaca

Pôsobisko: Nemocnica Agel, Košice-Šaca

Peter Lengyel je plastický chirurg so zameraním na liečbu popálenín a rekonštrukčnú chirurgiu po stratových poraneniach, či
onkochirurgiu kožných tumorov. Vedie kliniku, ktorá sa v roku 1971 ako prvá začala venovať liečeniu závažných popálenín.

Jeho práca je spojená s výskumom a inováciami v oblasti plasticko-rekonštrukčnej chirurgie. Je národným zástupcom v Európskej
popáleninovej spoločnosti a vysokoškolským učiteľom na Lekárskej fakulte Univerzity P. J. Šafárika, kde sa zameriava na problematiku
termických úrazov.

Mohlo by vás zaujímať

Spoločnosť V lesoch Prešovského kraja buďte ostražití. Ak nájdete čiernohnedé tobolky, nedotýkajte sa ich

Martina Merčiaková

Odbor: Diabetológia

Mesto: Sabinov

https://mediaboard.com/
https://app.mediaboard.com/article/1714693248/ba6661b167344706d16f?topic_monitor=30189&auth=eyJ0eXAiOiJKV1QiLCJhbGciOiJIUzI1NiJ9.eyJleHAiOjE3MTQ4MjIyNTUsIndpZCI6MTAwNzQsImFpZCI6MTcxNDY5MzI0OCwidGlkIjozMDE4OX0.fdUV3kz29ZKN6cTUx5-VeO1qbJbpVfqF0NEcSUM1LRc
https://kosice.standard.sk/616286/top-medicinske-osobnosti-roka-2024-toto-su-najlepsi-vychodniarski-lekari


Mediaboard | mediaboard.com 17

Pôsobisko: Ambulancia, Sabinov

Martina Merčiaková je diabetologička so zameraním na starostlivosť o pacientov s diabetom. Je známa svojou účasťou na
medzinárodných klinických skúšaniach a aktívnou účasťou na vzdelávacích podujatiach v oblasti diabetológie, ktorej sa venuje už viac
ako 20 rokov. Jej ambulanciu vyhľadávajú pacienti z celého východu Slovenska.

Patrik Jakubek

Odbor: Paliatívna medicína

Mesto: Vranov nad Topľou

Pôsobisko: Ambulancia, Vranov nad Topľou

Patrik Jakubek je lekár pôsobiaci v oblasti paliatívnej medicíny, kde sa stará o pacientov s multimorbiditou, je tiež internista a angiológ.
Jeho práca je zameraná na integrovanie lôžkového a ambulantného systému starostlivosti o zdravie a na zlepšenie kvality života
pacientov v pokročilom štádiu ochorenia.

Mohlo by vás zaujímať

Spoločnosť Život s autistickými deťmi je často finančne náročný a s nejasnou budúcnosťou

Beáta Šoltýsová

Odbor: Pediatria

Mesto: Poprad

Pôsobisko: Nemocnica Poprad

Beáta Šoltýsová je pediatrička s bohatou skúsenosťou, ktorá sa stará o zdravie detí v Poprade, je dlhoročnou primárkou v Kežmarku a
Poprade. Jej aktívna účasť na vzdelávacích podujatiach a prax v lekárskej komunite ju robia váženou osobnosťou v odbore.

Helena Leščišinová

Odbor: Pneumológia a ftizeológia

Mesto: Bardejov

Pôsobisko: Ambulancia, Bardejov

Helena Leščišinová je pneumologička a ftizeologička so širokým spektrom skúseností v oblasti respiračných ochorení, pôsobí v pľúcnej
ambulancii. Jej angažovanosť vo vzdelávacom prostredí a prax v ambulantnej starostlivosti ju robia dôležitou osobnosťou pre pacientov v
Bardejove a okolí.

Je tiež krajskou odborníčkou v odbore pneumológia a ftizeológia pre Prešovský kraj a podpredsedníčkou výboru Slovenskej
pneumologickej a ftizeologickej spoločnosti, ako i šéfredaktorkou časopisu Respiro pre kontinuálne vzdelávanie v pneumológii a
ftizeológii.

Mohlo by vás zaujímať

Rozhovor Som Tibor Egry a budem vám hrať funky. S legendou o diskotékach, či o pripravovanej knihe

Ivan Solovič

Odbor: Pneumológia a ftizeológia

Mesto: Vyšné Hágy

Pôsobisko: Národný ústav, Vyšné Hágy

Ivan Solovič je špičkový odborník v oblasti tuberkulózy a ftizeológie, expert WHO v oblasti tuberkulózy, ktorý svoje skúsenosti využíva
nielen v praxi, ale aj vo vedeckej sfére. Jeho angažovanosť vo výučbe a výskume ho robí významnou osobnosťou v odbore v Slovenskej
republike.
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Pôsobí ako námestník riaditeľa a primár v Národnom ústave tuberkulózy, pľúcnych chorôb a hrudníkovej chirurgie vo Vyšných Hágoch,
tiež ako pedagóg na Katolíckej univerzite v Ružomberku a SZU v Bratislave. Radí sa medzi hlavných odborníkov MZ SR pre odbor
sociálne lekárstvo.

Do výberu Forbes zaradil len tých odborníkov, ktorých im odporučili odborné lekárske spoločnosti, hlavní odborníci ministerstva
zdravotníctva pre daný odbor a rad expertov.

(Forbes, der)

Včera o 16:30
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Mikrobióm a dysbióza | TV Doktor  
  3. 4. 2024, 18:58, Zdroj: tvdoktor.sk , Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa

Šafárika v Košiciach
Dosah: 260 GRP: 0,01 OTS: 0,00 AVE: 75 EUR 

Čoraz častejšie počujete v reklamách alebo čítate v tlači výrazy ako črevný mikrobióm alebo črevná mikrobiota. Čo to však je? A aký
vplyv má na vaše zdravie. A čo s ním dokážete robiť? A práve na tieto otázky vám odpovie odborník na slovo vzatý Dr. Alojz Bomba,
vedec telom i dušou, ktorý skúma črevný mikrobióm od osemdesiatych rokov 20. storočia a je priekopníkom tejto oblasti na Slovensku.
Po rokoch vedenia výskumných tímov na rôznych univerzitách zakotvil ako riaditeľ výskumu vo vedeckej spoločnosti.

Spoluzakladal laboratórium gnotobiológie, jediné pracovisko svojho druhu na Slovensku. Od roku 2006 bol prednostom Ústavu
experimentálnej medicíny na Lekárskej fakulte Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach. Vo výskume študuje úlohy črevného
mikrobiómu pri vzniku chronických chorôb. Hľadá možnosti cielenej úpravy mikrobiómu v prevencii a terapii chorôb ako rakovina,
ulcerózna kolitída, Crohnova choroba, alergie, intolerancie, kardiovaskulárne choroby, psychické poruchy a mnohé iné. Jeho životnou
výzvou je prevencia a liečba rakoviny.
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Najcennejšie, čo máme, je naše zdravie. V magazíne Forbes sme sa preto rozhodli oceniť prácu slovenských lekárov a lekárok a prvý raz
na našich stránkach predstaviť medicínske osobnosti, ktoré patria medzi najrešpektovanejšie. V spolupráci s lekárskymi odbornými
organizáciami sme sa snažili vyzdvihnúť odborníkov naprieč všetkými odbormi. Tých, ktorí prinášajú inovatívne metódy, vykonávajú
zložité operačné výkony alebo odvádzajú skvelú prácu v ambulanciách.

+ ANESTEZIOLÓGIA A INTENZÍVNA MEDICÍNA +

JOZEF KÖPPL

NÚDCH, BRATISLAVA

Špecializuje sa na anestéziológiu a intenzívnu medicínu, pediatrickú intenzívnu medicínu a riadenie vo verejnom zdravotníctve. Je
zástupcom prednostu Detskej kliniky anestéziológie a intenzívnej medicíny Národného ústavu detských chorôb v Bratislave, prezidentom
Slovenského červeného kríža a predsedom Slovenskej resuscitačnej rady.

+ ANGIOLÓGIA +

JURAJ MAĎARIČ

NÚSCH, BRATISLAVA

Prednosta Kliniky angiológie Lekárskej fakulty UK a Národného ústavu srdcových a cievnych chorôb v Bratislave a primár oddelenia
kardiológie a angiológie. Zameriava sa na diagnostiku a intervenčnú liečbu cievnych ochorení a problematiku regeneračnej liečby
pomocou kmeňových buniek. Je aj generálnym sekretárom European Society of Vascular Medicine.

VIERA ŠTVRTINOVÁ

NEMOCNICA RUŽINOV, BRATISLAVA

Patrí medzi zakladajúcich členov Slovenskej angiologickej spoločnosti, pätnásť rokov bola jej predsedníčkou. Bola aj predsedníčkou
Central European Vascular Forum. Osem rokov pôsobila vo funkcii prodekanky Lekárskej fakulty UK, od februára 2019 je prorektorka
fakulty pre kvalitu a rozvoj. Pracuje na I. internej klinike Lekárskej fakulty UK v bratislavskom Ružinove.

+ BIOMEDICÍNA +

PETER CELEC

ÚSTAV MOLEKULÁRNEJ BIOMEDICÍNY, BRATISLAVA

Patofyziológ a molekulárny biológ. Pracuje na Ústave molekulárnej biomedicíny Lekárskej fakulty UK v Bratislave. Aktuálne sa venuje
najmä výskumu mimobunkovej DNA a jej významu v skorej neinvazívnej diagnostike, ale aj patogenéze chorôb. Absolvoval výskumné
pobyty v Nemecku a na Harvarde.

+ DERMATOVENEROLÓGIA +

DUŠAN BUCHVALD

NÚDCH, BRATISLAVA

Prednosta Detskej dermatovenerologickej kliniky Lekárskej fakulty UK a Národného ústavu detských chorôb v Bratislave. Je zástupcom
Slovenska v Dermatovenerologickom výbore Európskej únie medicínskych špecialistov. Čestný člen Francúzskej dermatovenerologickej
spoločnosti a Českej akadémie dermatovenerológie. Venuje sa problematike pediatrickej imunodermatológie.

+ ČEĽUSTNÁ ORTOPÉDIA +

IRENA KLÍMOVÁ

ORTODENTIK, BRATISLAVA
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Špecializuje sa na čeľustno-ortopedickú liečbu pacientov s rázštepom pery a podnebia. Je členkou Európskej ortodontickej spoločnosti,
Svetovej ortodontickej asociácie a Americkej asociácie pre rázštep pery a podnebia. Pracuje v neštátnej čeľustno-ortopedickej praxi
Ortodentik, ktorú založila v roku 1998.

KATARÍNA POLÁKOVÁ

ONKOLOGICKÝ ÚSTAV SV. ALŽBETY, BRATISLAVA

V súčasnosti pracuje ako lekárka Preventívneho centra v Onkologickom ústave sv. Alžbety v Bratislave. Venuje sa problematike
onkodermatológie, je spoluautorkou viacerých odborných monografií a pôsobí aj ako pedagogička na Katedre dermatovenerológie SZU.

+ DIABETOLÓGIA +

INGRID BUGÁŇOVÁ

MEDIVASA, ŽILINA

Spolu s manželom založili modernú multidisciplinárnu žilinskú polikliniku Medivasa, kde sa stará o pacientov vo svojej diabetologickej
ambulancii. Zastáva aj funkciu krajskej odborníčky pre diabetológiu v Žilinskom kraji. Je členkou výboru Slovenskej diabetologickej
spoločnosti a predsedníčkou lipidologickej sekcie.

MARTINA MERČIAKOVÁ

AMBULANCIA, SABINOV

Liečbe cukrovky sa venuje viac ako dvadsať rokov, jej diabetologickú ambulanciu v Sabinove vyhľadávajú pacienti zo širokého okolia. Jej
pracovisko je aj centrom pre ambulantné nastavenie na liečbu inzulínovou pumpou. Zúčastňuje sa biomedicínskeho výskumu, je
investigátorkou vo viacerých medzinárodných klinických skúšaniach.

+ EPIDEMIOLÓGIA +

ZORA KĽOCOVÁ ADAMČÁKOVÁ

REGIONÁLNY ÚRAD VEREJNÉHO ZDRAVOTNÍCTVA, BANSKÁ BYSTRICA

Lekárka a regionálna hygienička, ktorú zlákala oblasť prevencie. Zapája sa do medzinárodných projektov, ktoré zisťujú príčiny vzniku
nádorov podžalúdkovej žľazy, pľúc, obličiek, močového mechúra či tráviaceho systému. Koordinuje projekt zameraný na prevenciu
rakoviny krčka maternice zvýšením zaočkovanosti v Banskobystrickom kraji.

ANDREA KOLOŠOVÁ

UNIVERZITNÁ NEMOCNICA, BRATISLAVA

Dlhoročná terénna epidemiologička, ktorá aktuálne pôsobí ako nemocničná epidemiologička Univerzitnej nemocnice Bratislava. Venuje
sa najmä predchádzaniu vzniku a šírenia nemocničných infekcií a boju proti antimikrobiálnej rezistencii, ale aj prevencii iných prenosných
ochorení a opatreniam na ich kontrolu vrátane očkovania.

+ FYZIATRIA, BALNEOLÓGIA A LIEČEBNÁ REHABILITÁCIA+

MARTINA FLAŠKOVÁ

NEMOCNICA F.D. ROOSEVELTA, BANSKÁ BYSTRICA

Primárka oddelenia fyziatrie, balneológie a liečebnej rehabilitácie v nemocnici v Banskej Bystrici. Podieľa sa aj na projektoch
optimalizácie siete nemocníc, je predsedníčkou odbornej pracovnej skupiny pre rehabilitačnú starostlivosť a pre kategorizáciu ústavnej
zdravotnej starostlivosti, spolupracuje na tvorbe štandardných diagnostických a terapeutických postupov.

KATARÍNA CHAMUTYOVÁ

TETIS, DUNAJSKÁ LUŽNÁ

Primárka fyziatricko-rehabilitačného oddelenia Špecializovanej rehabilitačnej nemocnice Tetis v Dunajskej Lužnej, ktorá sa špecializuje
na rehabilitáciu detských pacientov, najmä detí s detskou mozgovou obrnou. Je spoluautorkou štandardných preventívnych,
diagnostických a terapeutických postupov v rehabilitácii detskej mozgovej obrny.
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+ ENDOKRINOLÓGIA +

JURAJ PAYER

NEMOCNICA RUŽINOV, BRATISLAVA

Medzinárodne uznávaný odborník na osteoporózu je prednostom V. internej kliniky Lekárskej fakulty UK v bratislavskom Ružinove a
dekanom Lekárskej fakulty UK v Bratislave. Vo svojej vedecko-výskumnej práci sa zameriava najmä na metabolické ochorenia kostí a ich
vzťah k endokrinným ochoreniam. V roku 2014 mu Royal College of Physician v Londýne udelil čestný titul FRCP.

PETER VAŇUGA

NEDÚ, ĽUBOCHŇA

Je primárom endokrinologického oddelenia v Národnom endokrinologickom a diabetologickom ústave v Ľubochni. Okrem toho je
vedecký sekretár Slovenskej endokrinologickej spoločnosti a Slovenskej spoločnosti pre endokrinológiu, menopauzu a andropauzu. Je aj
podpredseda výboru Slovenskej spoločnosti pre osteoporózu a metabolické ochorenia kostí.

VILMA VOGLOVÁ

AMBULANCIA, TRENČÍN

Pôsobila na internom oddelení NsP v Trenčíne, od roku 1991 pracuje vo svojej endokrinologickej ambulancii v Trenčíne. Od roku 1998
zastáva funkciu krajskej odborníčky v odbore endokrinológia. Venuje sa hlavne problematike hyperprolaktinémie a prolaktinómov

+ GASTROENTEROLÓGIA +

BORIS PEKÁREK

NOÚ, BRATISLAVA

Na Slovensku zaviedol (pôvodom japonskú) endoskopickú metódu, ktorá odstraňuje aj veľké nádory z tráviaceho traktu bez použitia
skalpela. Študoval na Lekárskej fakulte UK v Bratislave, špecializáciu v odbore gastroenterológia získal na Internej klinike v Trnave. Od
roku 2017 je primárom Gastroenterologického oddelenia Národného onkologického ústavu v Bratislave.

+ GENETIKA +

IVETA MLKVÁ

NEMOCNICA STARÉ MESTO, BRATISLAVA

Primárka oddelenia klinickej genetiky Ústavu lekárskej biológie, genetiky a klinickej genetiky Lekárskej fakulty UK a Univerzitnej
nemocnice v Bratislave. Vo svojej odbornej práci sa zameriava predovšetkým na oblasť onkogenetiky.

+ GERIATRIA +

NINA IGLOVSKÁ

AMBULANCIA, TRNAVA

Po dlhoročnom pôsobení vo Fakultnej nemocnici Trnava pomáha seniorom v ambulancii, v domácom prostredí aj v sociálnych
zariadeniach v Trnave a okolí. Súčasťou jej práce je aj poradenstvo príbuzným pacienta pri zabezpečovaní ich starostlivosti.

+ GYNEKOLÓGIA A PÔRODNÍCTVO +

VLADIMÍR FERIANEC

NEMOCNICA RUŽINOV, BRATISLAVA

Medzinárodne uznávaný odborník na modernú fetálnu medicínu. Na Gynekologicko-pôrodníckej klinike v Univerzitnej nemocnici v
bratislavskom Ružinove so svojím tímom urobil aj niekoľko veľmi komplikovaných operácií dieťaťa, ktoré bolo ešte v maternici. Niektoré
ich postupy sa dostali aj do Amerických medicínskych usmernení.

MARTIN PETRENKO
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NEMOCNICA SV. CYRILA A METODA, BRATISLAVA

Tri dekády pôsobil vo funkcii primára, najskôr na Gynekologicko-pôrodníckej klinike FN Brno a od roku 2007 na bratislavskej I.
gynekologicko-pôrodníckej klinike LF UK a UNB. V decembri 2007 založil v Bratislave Univerzitné centrum reprodukčnej medicíny, ktoré
vedie a ktoré ako jediné na Slovensku pripravuje a realizuje atestačné skúšky z tohto odboru.

+ HEMATOLÓGIA +

ANGELIKA BÁTOROVÁ

NEMOCNICA SV. CYRILA A METODA, BRATISLAVA

Prednostka Kliniky hematológie a transfúziológie Lekárskej fakulty UK v Univerzitnej nemocnici Bratislava a vedúca Národného
hemofilického centra. Je laureátkou Krištáľového krídla za zásluhy na dosiahnutí liečby hemofílie na Slovensku, ktorá je porovnateľná s
najvyspelejšími krajinami sveta.

+ CHIRURGIA +

ALEXANDER FERKO

NEMOCNICA BORY, BRATISLAVA

Líder klinického úseku chirurgie bratislavskej Nemocnice Bory. Dlhodobo pracoval v Hradci Králové ako prednosta chirurgickej kliniky,
pôsobil aj v obranných zložkách ako hlavný chirurg Armády ČR na rôznych misiách. Venuje sa brušnej chirurgii, špeciálne ochoreniam
pečene, pankreasu a konečníka. Je významným odborníkom v oblasti robotickej a laparoskopickej chirurgie.

JÚLIUS JANEK

NEMOCNICA F.D. ROOSEVELTA, BANSKÁ BYSTRICA

Prednosta Kliniky transplantačnej chirurgie v nemocnici v Banskej Bystrici, zakladateľ oddelenia cievnej chirurgie a následne kliniky
transplantačnej chirurgie. Ako člen transplantačného tímu sa významnou mierou spolupodieľal na príprave programu transplantácií
pečene, ktoré Banskobystrické transplantačné centrum vykonáva ako jediné na Slovensku. Majú za sebou vyše štyristo transplantácií
pečene a tisíc transplantácií obličiek.

DANIEL PINĎÁK

NOÚ, BRATISLAVA

Prednosta Kliniky chirurgickej onkológie Národného onkologického ústavu a Lekárskej fakulty SZU. Špičkový onkochirurg európskej
úrovne so širokým záberom operácií i s prehľadom v onkológii, úspešne sa ujíma aj pacientov, ktorých na iných pracoviskách nie sú
schopní alebo nechcú riešiť.

+ IMUNOLÓGIA A ALERGOLÓGIA +

MILOŠ JESEŇÁK

UNIVERZITNÁ NEMOCNICA MARTIN

Imunológ so zameraním na zriedkavé choroby imunity detského a dospelého veku a profesor v odbore pediatria. Aktuálne pôsobí na
Klinike detí a dorastu a na Klinike pneumológie a ftizeológie v Martine ako vedúci Centra pre očkovanie rizikových detí a dorastu a takisto
vedúci Centra pre vrodené poruchy imunity a periodické horúčky. Je primárom oddelenia klinickej imunológie a alergológie.

+ INFEKTOLÓGIA +

PAVOL JARČUŠKA

UNIVERZITNÁ NEMOCNICA L. PASTEURA, KOŠICE

Pôsobí ako vysokoškolský profesor na Univerzite P. J. Šafárika, je prednostom Kliniky infektológie a cestovnej medicíny Univerzitnej
nemocnice v Košiciach. Počas svojej odbornej praxe sa venoval predovšetkým starostlivosti o pacientov s HIV infekciou, liečbe
závažných infekcií, problematike antiinfekčnej liečby a komplexnému manažmentu ochorenia Covid-19.

MÁRIA KACHLÍKOVÁ
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NEMOCNICA AKADEMIKA L. DÉRERA, BRATISLAVA

Predstaviteľka mladej generácie lekárov, ako prvá na Slovensku zaviedla fekálnu transplantáciu, ktorá pomáha pacientom s vážnym
ochorením čriev. Na Klinike infektológie a geografickej medicíny na bratislavských Kramároch, kde pôsobí, sa realizácii mikrobiálnej
terapie venujú od roku 2016 a vykonali už stovky transplantácií.

PETER SABAKA

NEMOCNICA AKADEMIKA L. DÉRERA, BRATISLAVA

Prednosta na Klinike infektológie a geografickej medicíny Univerzitnej nemocnice v Bratislave. Je internista a infektológ. Počas pandémie
bol vedúcim lekárom na jednotke intenzívnej starostlivosti. Odborne sa vyjadroval v médiách k vývoju covidovej pandémie a bol jednou z
najvýraznejších tvárí očkovacej kampane. Získal aj ocenenie Biela vrana.

DIANA VOLOŠINOVÁ

NEMOCNICA F.D. ROOSEVELTA, BANSKÁ BYSTRICA

Primárka infekčného oddelenia nemocnice v Banskej Bystrici. Okrem všeobecnej a pediatrickej infektológie sa venuje problematike HIV a
AIDS, cestovnej medicíny a cudzokrajných chorôb, ako aj očkovaniu pacientov v špeciálnych situáciách. Aktívne sa zapája aj do riešenia
problematiky rezistencie na antiinfektíva.

+ KARDIOCHIRURGIA +

MICHAL HULMAN

NÚSCH, BRATISLAVA

Prednosta Kardiochirurgickej kliniky Lekárskej fakulty UK a Národného ústavu srdcových a cievnych chorôb v Bratislave. Zaviedol do
praxe množstvo inovatívnych operačných postupov. Ako jediné pracovisko na Slovensku zabezpečuje NÚSCH transplantačný program
srdca a program dlhodobých komorových podpôr a totálnej náhrady srdca. Za svoju prácu získal v roku 2018 Krištáľové krídlo v kategórii
medicína a veda.

MATEJ NOSÁĽ

DFNSP KRAMÁRE, BRATISLAVA

V Detskom kardiocentre Detskej fakultnej nemocnice na Kramároch sa už ako 32-ročný stal zastupujúcim primárom a krátko nato
primárom detskej kardiochirurgie. Vytvoril unikátnu metódu použitia gore-texu pri operáciách detskej aortálnej chlopne. Realizoval
transplantáciu srdca u najmenšieho (jedenapolmesačného) pacienta na Slovensku. Spoluzakladal nadáciu Šťastné srdcia.

+ KARDIOLÓGIA +

EVA GONÇALVESOVÁ

NÚSCH, BRATISLAVA

Medzinárodne uznávaná odborníčka v oblasti zlyhávania srdca, ktorá stála aj pri zrode programu transplantácie srdca na Slovensku.
Pôsobí ako prednostka Kardiologickej kliniky Lekárskej fakulty UK a NÚSCH v Bratislave, je prezidentka Slovenskej kardiologickej
spoločnosti a členka Európskej kardiologickej spoločnosti.

PETER HLIVÁK

NÚSCH, BRATISLAVA

Medzinárodne uznávaný kardiológ pre intervenčnú liečbu srdcových arytmií, zásadným spôsobom sa podieľal na etablovaní programu
katétrovej liečby najkomplexnejších srdcových arytmií na Slovensku, pričom operuje s vynikajúcimi výsledkami. Pôsobí v bratislavskom
Národnom ústave srdcových a cievnych chorôb na oddelení arytmií a kardiostimulácie.

+ MIKROBIOLÓGIA +

ANNA LÍŠKOVÁ

FAKULTNÁ NEMOCNICA NITRA
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Pôsobí ako primárka v nitrianskej nemocnici. V laboratóriu jej hlavná činnosť spočíva v mikrobiologickej diagnostike, v sledovaní trendov
antibiotickej rezistencie a upozorňovaní na problémy súvisiace s nadužívaním antibiotík. Dlhoročne viedla projekt Mikromed sledujúci
rezistenciu respiračných patogénov.

+ NEONATOLÓGIA +

KATARÍNA MAŤAŠOVÁ

UNIVERZITNÁ NEMOCNICA, MARTIN

Jediná profesorka pediatrie s kvalifikáciou v neonatológii na Slovensku. Zástupkyňa prednostu Neonatologickej kliniky Jesseniovej
lekárskej fakulty UK a Univerzitnej nemocnice v Martine. Mienkotvorná osobnosť odboru akceptovaná aj v zahraničí, dlhoročná
predsedníčka výboru odbornej spoločnosti, ale predovšetkým lekárka bojujúca o život a zdravie pacienta a práva jeho rodičov.

MÁRIA VASILOVÁ

NEMOCNICA A. LEŇA, HUMENNÉ

Jedna zo zakladajúcich členiek slovenskej neonatológie a dlhé desaťročia členka výboru odbornej spoločnosti. Primárka oddelenia
neonatológie Nemocnice A. Leňa v Humennom, ktoré poskytuje špecializovanú starostlivosť o ťažko chorých novorodencov a
nedonosené deti.

+ OFTALMOLÓGIA +

MARTA ONDREJKOVÁ

OFTAL, ZVOLEN

Očná chirurgička s dlhoročnou praxou, vykonáva všetky typy vnútroočných operácií. Spoluzakladateľka a prvá primárka ŠN Oftal vo
Zvolene, dnes jej prednostka. Je členkou medzinárodných poradných zborov pre liečbu ochorení sietnice. Špecializuje sa na operácie
katarakty, glaukómu, sietnice a sklovca. Bola hlavnou odborníčkou MZ SR v odbore oftalmológia a pedooftalmológia.

RADOVAN PIOVARČI

NEOVÍZIA, BRATISLAVA

Primár a spolumajiteľ Očnej kliniky NeoVízia v Bratislave. Pracoval na Očnej klinike SZU v Bratislave, kde sa venoval najmä
konzervatívnej a chirurgickej liečbe sietnice. Je členom európskych a amerických odborných spoločností, členom výboru pre refrakčnú a
kataraktovú chirurgiu Slovenskej oftalmologickej spoločnosti.

MÁRIA PRAŽENICOVÁ

FNSP F. D. ROOSEVELTA, BANSKÁ BYSTRICA

Prezidentka Slovenskej glaukómovej spoločnosti a primárka II. Očnej kliniky SZU v Banskej Bystrici. Vyštudovala Karlovu univerzitu v
Prahe, skúsenosti má aj z Bostonu, New Yorku, Filadelfie či Magdeburgu. Absolvovala European Leadership Programme v oftalmológii.
Zameriava sa na komplexnú liečbu glaukómu. Ako jediná na Slovensku sa venuje transorbitálnej elektrostimulácii zrakovej dráhy.

DANA TOMČÍKOVÁ

NÚDCH, BRATISLAVA

Prednostka Kliniky detskej oftalmológie Lekárskej fakulty UK a NÚDCH v Bratislave a viceprezidentka Slovenskej oftalmologickej
spoločnosti. Venuje sa najmä mikrochirurgii a liečbe retinopatie nedonosených detí. Je dlhoročným odborným garantom celoštátneho
centra pre diagnostiku a liečbu retinopatie nedonosených detí, za čo získala Purpurové srdce.

+ ONKOLÓGIA +

ALEXANDRA KOLENOVÁ

NÚDCH, BRATISLAVA

Prednostka Kliniky detskej hematológie a onkológie, NÚDCH a LF UK Bratislava, hlavná odborníčka ministerstva zdravotníctva pre 
detskú onkológiu, členka Správnej rady OZ Deťom s rakovinou. Usiluje sa, aby deti dostávali najmodernejšiu starostlivosť. Tento rok
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získala prestížne Fulbrightove štipendium a chystá sa na výskumnú stáž do USA.

MICHAL MEGO

NOÚ, BRATISLAVA

Pôsobí v Národnom onkologickom ústave, je prednostom II. Onkologickej kliniky LF UK a NOÚ a vedúci Jednotky translačného výskumu
ústavu. Jeho výskum je zameraný hlavne na nádory semenníkov, výskum cirkulujúcich nádorových buniek a možnosti využitia probiotík v
onkológii. Ako prvý popísal nový podtyp cirkulujúcich nádorových buniek odolných voči chemoterapii.

+ ORGÁNOVÉ TRANSPLANTÁCIE +

IVANA DEDINSKÁ

UNIVERZITNÁ NEMOCNICA, MARTIN

Prezidentka Slovenskej transplantologickej spoločnosti, členka medzinárodných odborných spoločností a absolventka ERA fellowship
programu v Guy’s Hospital v Londýne. Je primárkou transplantačno-nefrologického oddelenia martinskej nemocnice, vysokoškolskou
profesorkou a garantkou špecializačného programu nefrológia na Jesseniovej lekárskej fakulte UK.

ZUZANA ŽILINSKÁ

NEMOCNICA AKADEMIKA L. DÉRERA, BRATISLAVA

Prednostka Kliniky nefrológie a transplantácií obličiek Lekárskej fakulty UK a UNB v Bratislave, viceprezidentka Slovenskej
transplantologickej spoločnosti, hlavná odborníčka MZ SR pre orgánové transplantácie a zástupkyňa Slovenska v Európskej únii pre
transplantácie a darcovstvo orgánov. Je garantka kampane Sedem životov zameranej na edukáciu o darcovstve a transplantáciách
obličiek.

+ ORTOPÉDIA +

MILAN KOKAVEC

NÚDCH, BRATISLAVA

Prednosta Ortopedickej kliniky Lekárskej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave, vedúci odboru pre vedu, výskum a pedagogiku
Národného ústavu detských chorôb, prodekan Lekárskej fakulty UK pre spoluprácu so zdravotníckymi zariadeniami a zdravotnú
starostlivosť. Je hlavným odborníkom MZ SR pre pediatrickú ortopédiu a prezidentom Slovenskej ortopedickej a traumatologickej
spoločnosti.

BORIS ŠTEŇO

NEMOCNICA SV. CYRILA A METODA, BRATISLAVA

Je prednostom II. ortopedicko-traumatologickej kliniky LF UK a UNB v Bratislave. Špecializuje sa na endoprotetiku, revíznu endoprotetiku
a komplexné primárne endoprotetické výkony. V spolupráci s Národným hemofilickým centrom zodpovedá za liečbu pacientov s prejavmi
krvácavých ochorení na pohybovom aparáte.

ANDREY ŠVEC

NEMOCNICA RUŽINOV, BRATISLAVA

Prednosta najstaršej ortopedickej kliniky v bývalom Československu, ktorá sa nachádza v bratislavskej Nemocnici Ružinov patriacej pod
UNB. Zaoberá sa celým spektrom ortopédie a špecializuje sa najmä na onkoortopédiu, endoprotetiku a v poslednom čase aj na robotickú
ortopédiu. Je hlavným odborníkom ministerstva zdravotníctva pre odbor ortopédia.

+ PEDIATRIA +

PETER BÁNOVČIN

UNIVERZITNÁ NEMOCNICA, MARTIN

Prednosta Kliniky detí a dorastu v Univerzitnej nemocnici Martin. V minulosti získal prestížne Humboldtovo štipendium. Dlhodobo 
pracoval v Hannoveri, pôsobil aj v Brémach či v Britskom medicínskom výskumnom centre v gambijskej Fajare. Zakladateľ Centra
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spánkovej medicíny detí či Centra pre diagnostiku porúch očisťovacej schopnosti pľúc. Hlavný odborník pre pediatriu.

BEATA KARTOUSOVÁ

AMBULANCIA, BRATISLAVA

Po pôsobení na klinikách v zahraničí zakotvila v primárnej pediatrickej ambulancii. Je členkou výboru odbornej spoločnosti primárnej
pediatrie a jej delegátkou v celoeurópskej organizácii. Spolutvorila reformu všeobecnej ambulantnej starostlivosti o deti a dorast,
zastupuje primárnych pediatrov vo vzťahoch s inštitúciami a zdravotnými poisťovňami.

KAROL KRÁLINSKÝ

DFNSP, BANSKÁ BYSTRICA

V súčasnosti pedagogicky pôsobí na Fakulte zdravotníctva SZU v Banskej Bystrici a na Vysokej škole sv. Alžbety v Bratislave, klinicky je
činný ako prednosta II. Detskej kliniky SZU v Detskej fakultnej nemocnici s poliklinikou v Banskej Bystrici a III. DK SZU v Lučenci.
Zúčastnil sa na medicínskych a humanitárnych misiách po celom svete, v Pakistane, Keni, na Haiti či v Pamíre.

ELENA PROKOPOVÁ

AMBULANCIA, BRATISLAVA

Ako pediatrička v ambulancii pracuje od roku 2005, predtým sa starala o najmenších na Neonatologickej klinike v Nemocnici sv. Cyrila a
Metoda v Bratislave. Je spoluautorka reformy všeobecnej ambulantnej starostlivosti. V čase pandémie ochorenia Covid-19 bola členkou
konzília odborníkov. Od roku 2017 je hlavnou odborníčkou MZ SR pre primárnu pediatriu.

BEÁTA ŠOLTÝSOVÁ

NEMOCNICA POPRAD

Dlhoročná primárka v Kežmarku a Poprade. Jej medicínska práca v regióne je zobrazená aj v sociálno-pediatrickom filme „Quo vadis
Romale?“ z obdobia, keď pôsobila ako lekárka prvého kontaktu. Zorganizovala mnoho regionálnych aj medzinárodných vzdelávacích
podujatí ako Popradské a Kežmarské lekárske dni či Kazuistiky Tatry.

+ PNEUMOLÓGIA A FTIZEOLÓGIA +

HELENA LEŠČIŠINOVÁ

AMBULANCIA, BARDEJOV

Pracuje v Bardejove ako ambulantná pľúcna lekárka. Je krajskou odborníčkou v odbore pneumológia a ftizeológia pre Prešovský kraj a
podpredsedníčkou výboru Slovenskej pneumologickej a ftizeologickej spoločnosti.

IVAN SOLOVIČ

NÁRODNÝ ÚSTAV, VYŠNÉ HÁGY

V súčasnosti najväčší odborník na tuberkulózu na Slovensku, expert WHO v oblasti tuberkulózy, predseda Slovenskej pneumologickej a
ftizeologickej spoločnosti a viceprezident Slovenskej lekárskej spoločnosti. Pracuje ako námestník riaditeľa a primár v Národnom ústave
tuberkulózy, pľúcnych chorôb a hrudníkovej chirurgie vo Vyšných Hágoch.

+ PALIATÍVNA MEDICÍNA +

PATRIK JAKUBEK

AMBULANCIA, VRANOV N. TOPĽOU

Internista, angiológ, paliatológ. Vo Vranove nad Topľou založil jedinečné zdravotnícko-sociálne centrum Liečebňa sv. Filomény. Integruje
lôžkové a ambulantné systémy starostlivosti o zdravie, dominantne hospicovú starostlivosť u pacientov s multimorbiditou alebo u
pacientov, ktorí majú v dôsledku ochorenia alebo disability rôznorodé potreby.

BARBORA SLABÁ

ONKOLOGICKÝ ÚSTAV SV. ALŽBETY, BRATISLAVA
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Celý profesijný život pracovala ako klinická onkologička. V súčasnosti sa plne venuje paliatívnej medicíne v Onkologickom ústave svätej
Alžbety v Bratislave ako lekárka konziliárneho paliatívneho tímu a v domácom prostredí pacientov ako lekárka mobilného hospicu.

+ PLASTICKÁ CHIRURGIA +

PETER LENGYEL

NEMOCNICA AGEL KOŠICE-ŠACA

Pôsobí na Klinike popálenín a rekonštrukčnej plastickej chirurgie Lekárskej fakulty Univerzity P. J. Šafárika v Košiciach a v Nemocnici
Agel Košice-Šaca ako prednosta. V odbornej praxi sa zameriava na liečbu popálenín, rekonštrukčnú chirurgiu popálenín elektrickým
prúdom, rekonštrukcie kožného krytu po stratových poraneniach či onkochirurgiu kožných tumorov. Je národným zástupcom v Európskej
popáleninovej spoločnosti.

DRAHOMÍR PALENČÁR

NEMOCNICA RUŽINOV, BRATISLAVA

Pôsobí na Klinike plastickej chirurgie Lekárskej fakulty UK a v Univerzitnej nemocnici v Bratislave ako prednosta. Zameriava sa na
rekonštrukčnú mikrochirurgiu, rekonštrukcie hypofaryngu, prsníka po ablácii, rekonštrukcie tváre po poškodení mimického svalstva,
rekonštrukčnú chirurgiu ruky. Spolupracuje s onkologickými pracoviskami pri rekonštrukciách rozsiahlych resekcií tumoru hlavy a krku,
hrudníka a končatín.

+ PSYCHIATRIA +

JOZEF DRAGAŠEK

UNIVERZITNÁ NEMOCNICA L. PASTEURA, KOŠICE

Prednosta 1. psychiatrickej kliniky Univerzity Pavla Jozefa Šafárika a univerzitnej nemocnice v Košiciach. Publikuje a výskumne sa
orientuje na nutričnú psychiatriu a problematiku psychických porúch pri epilepsii a schizofrénii. Jeho vedecký okruh záujmov dopĺňa
psychiatrická elektroencefalografia či elektrokonvulzívna liečba.

JOZEF HAŠTO

AMBULANCIA, BRATISLAVA A TRENČÍN

Od roku 2013 má súkromnú psychoterapeutickú a supervíznu prax, prednáša na vysokých školách, pôsobí ako školiteľ v oblasti
psychoterapie a venuje sa vydavateľskej činnosti. V minulosti pôsobil v Krajskej psychiatrickej liečebni v Pezinku, bol tiež primárom
psychiatrického oddelenia a prednostom Psychiatrickej kliniky Fakultnej nemocnice Trenčín.

MICHAL PATARÁK

NEMOCNICA F. D. ROOSEVELTA, BANSKÁ BYSTRICA

Pracuje ako prednosta II. Psychiatrickej kliniky v nemocnici v Banskej Bystrici a je prezidentom Slovenskej psychiatrickej spoločnosti.
Venuje sa pedagogickej činnosti na SZU v Banskej Bystrici a na Paneurópskej vysokej škole v Bratislave. Prednáša, publikuje a venuje
sa osvete v oblasti klinickej psychiatrie, filozofie v psychiatrii, sexuológie a psychopatológie.

BARBORA VAŠEČKOVÁ

NEMOCNICA MILOSRDNÍ BRATIA, BRATISLAVA

Koordinátorka pracovnej skupiny a jedna z autoriek štandardných postupov pre medicínske intervencie pri tranzícii, predsedníčka
sexuologickej sekcie Slovenskej psychiatrickej spoločnosti. Venuje sa advokácii v transrodovej starostlivosti a iniciovala vyhlásenia
odborných spoločností k snahe niektorých poslancov zakázať právnu zmenu pohlavia.

+ RÁDIOLÓGIA +

ANDREJ KLEPANEC

FAKULTNÁ NEMOCNICA, TRNAVA
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Odborník v oblasti intervenčnej rádiológie. Pôsobí ako prednosta Rádiologickej kliniky FN Trnava, kde na Slovensku po prvýkrát zaviedol
viacero nových postupov v oblasti intervenčnej rádiológie. Dlhodobo rozvíjal rôzne programy so zameraním na endovaskulárnu liečbu
pacientov s akútnou ischemickou cievnou mozgovou príhodou alebo liečbu pacientov s dialyzačnými cievnymi prístupmi.

VIERA LEHOTSKÁ

ONKOLOGICKÝ ÚSTAV SV. ALŽBETY, BRATISLAVA

Prvá riadna profesorka rádiológie na Slovensku s medzinárodným uznaním. Je garantkou študijného odboru rádiológia na Lekárskej
fakulte Univerzity Komenského a prednostkou na II. rádiologickej klinike LF UK OÚSA. Je dlhoročnou členkou European Society of
Radiology. Zameriava sa na starostlivosť o onkologických pacientov, na nádorové ochorenia prsníka aj s ohľadom na ich včasnú
diagnostiku v rámci skríningu.

+ RIADENIE VO VEREJNOM ZDRAVOTNÍCTVE +

ALEXANDER MAYER

UNIVERZITNÁ NEMOCNICA, BRATISLAVA

Je chirurg. Od apríla 2022 je riaditeľom Univerzitnej nemocnice v Bratislave. Predtým pôsobil ako medicínsky námestník.

+ TELOVÝCHOVNÉ LEKÁRSTVO +

DUŠAN HAMAR

FTVŠ, BRATISLAVA

Od roku 1978 pôsobí na FTVŠ UK, v súčasnosti ako emeritný profesor na katedre biologických a lekárskych vied. V mladosti bol
vrcholovým športovcom, reprezentantom v atletike. Profesionálne sa venoval predovšetkým funkčnej diagnostike, je autorom vyše
tridsiatich diagnostických systémov a postupov na posudzovanie špeciálnej trénovanosti športovcov.

+ VNÚTORNÉ LEKÁRSTVO +

SOŇA KIŇOVÁ

NEMOCNICA STARÉ MESTO, BRATISLAVA

Absolventka Lekárskej fakulty UK v Bratislave, špecializuje sa na endokrinológiu a vnútorné choroby. Od roku 1985 pôsobí na I. internej
klinike Univerzitnej nemocnice v Bratislave na Mickiewiczovej ulici, od roku 2008 ju vedie ako jej prednostka. Je členkou výboru
Slovenskej internistickej spoločnosti, výboru Slovenskej endokrinologickej spoločnosti a členkou Európskej federácie internej medicíny.

VIERA KISSOVÁ

FAKULTNÁ NEMOCNICA, NITRA

V rokoch 2008 až 2019 viedla ako prednostka Internú kliniku FN Nitra. Odvtedy pracuje ako diabetologička a internistka a vedie Centrum
liečebnej výživy v Nitre. Špeciálne sa zameriava na liečbu porúch výživy u obezity a malnutrície. V tejto oblasti je autorkou desiatok
vedeckých prác v domácich i zahraničných karentovaných časopisoch a početných vedeckých príspevkov na odborných konferenciách.

+ ÚRAZOVÁ CHIRURGIA +

RADOMÍR GAJDOŠ

NEMOCNICA F. D. ROOSEVELTA, BANSKÁ BYSTRICA

Je prednostom II. kliniky úrazovej chirurgie SZU a FNsP F. D. Roosevelta v Banskej Bystrici. Jeho pracovným záberom je takmer celá
oblasť úrazovej chirurgie s koncentráciou na poranenia zápästia. Školiteľ a kouč v postgraduálnych kurzoch zameraných na liečbu
zlomenín, pedagóg na Fakulte ošetrovateľstva SZU v Banskej Bystrici.

SILVIA VAJCZIKOVÁ

NEMOCNICA SV. CYRILA A METODA, BRATISLAVA

V odbore, ktorý je doménou mužov, bola prvou a zatiaľ jedinou ženou na čele kliniky. Ako ortopedička a úrazová chirurgička v roku 2007 
spoluzakladala II. Ortopedicko-traumatologickú kliniku Nemocnici sv. Cyrila a Metoda v Bratislave a dvanásť rokov ju viedla ako jej
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prednostka. Je prezidentkou Slovenskej spoločnosti chirurgie ruky. Pôsobila aj na úrazovej chirurgii v Nemocnici Lorenza Böhlera vo
Viedni či v Meidlingu.

+ VŠEOBECNÉ LEKÁRSTVO +

MAREK KUČERA

LF UK, BRATISLAVA

Prednosta Ústavu všeobecného lekárstva Lekárskej fakulty UK v Bratislave, národný reprezentant Slovenska v EURACT (Európskej
akadémii učiteľov). Hlavný organizátor európskeho podujatia EURACT na Slovensku, je zodpovedný za pregraduálne vzdelávanie
predmetu všeobecné lekárstvo a takisto je garantom postgraduálnej špecializácie v odbore všeobecné lekárstvo na LF UK v Bratislave.

MONIKA PALUŠKOVÁ

LF UK, BRATISLAVA

Líderka všeobecného lekárstva na Slovensku a autorka zásadných reformných krokov v odbore, vrátane skokovitého zvyšovania
kompetencií všeobecných lekárov. Spoluautorka unikátneho vzdelávacieho projektu Akadémia medicíny, práva a manažmentu, ktorá
vyškolila zhruba štyritisíc lekárov. Takisto je expertka na vidiecku medicínu. Ako pedagogička pôsobí na Lekárskej fakulte UK v
Bratislave a na SZU v Bratislave.

+ ZUBNÉ LEKÁRSTVO +

LADISLAV CZAKÓ

NEMOCNICA RUŽINOV, BRATISLAVA

Maxilofaciálny chirurg a vysokoškolský docent. Pracuje na Klinike ústnej, čeľustnej a tvárovej chirurgie v Univerzitnej nemocnici
Bratislava, kde je od roku 2019 prednostom. Venuje sa aj onkologickým ochoreniam v oblasti hlavy a krku u dospelých a detí a následne
ich rekonštrukciám po rozsiahlych onkologicko-chirurgických výkonoch. Študoval v USA, Číne a v Nemecku.

VERONIKA BAČOVÁ MACÁKOVÁ

STOMATOLOGICKÉ CENTRUM RODINKA, BRATISLAVA

Venuje sa predovšetkým deťom s poruchou autistického spektra, batoľatám s kazom raného veku či malým pacientom so zdravotným
znevýhodnením. Vedie Stomatologické centrum Rodinka v bratislavskej Dúbravke, venuje sa aj vzdelávaniu zubných lekárov a rodičov v
oblasti starostlivosti o mliečny chrup a ošetrenia ťažko ošetriteľných detí v zubnej ambulancii.

Metodológia

AKO SME VYBERALI

Do prvého výberu Forbesu top 75 osobností medicíny sme zaradili len tých lekárov a lekárky, ktorých nám odporučili a odobrili odborné
lekárske spoločnosti, hlavní odborníci ministerstva zdravotníctva pre daný odbor či rad expertov a nezávislých autorít. Pri zostavovaní
finálnej sedemdesiatpäťky, ktorá obsiahla tridsaťsedem lekárskych odborov, sme spolupracovali s vyše stopäťdesiatimi lekármi a
lekárkami. Výlučne oni nominovali kolegov a kolegyne zo svojho odboru, ktorí spĺňajú kritériá vysokej odbornej, ale aj etickej úrovne
práce, pôsobia na Slovensku a stále sú vo svojej profesii aktívni. Ak sú v tom-ktorom lekárskom odbore vybraní viacerí lekári, zoradení
sú abecedne.

Autor: FORBES SLOVENSKO
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